
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E

EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO

PARANÁ REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2022

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos,

reuniu-se  o  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  em  reunião  ordinária,  por

videoconferência, sob a presidência do Pró-Reitor de Ensino Amarildo Magalhães, com a

presença dos  conselheiros:  Ana  Lucia  Bonassina,  Andrea  Mazurok  Schactae,  Eloisa

Elena Roca,  Everton Correia  Luz,  Kriscie Venturi,  Leandro Gumboski,  Leandro Rafael

Pinto (substituto de Marcelo Estevam),  Marcio Modolo (substituto de Leandro Roberto

Baran), Marcos Antonio Hoffmann Nunes, Marcos Aurélio Laureano, Marianna Christina

do Amaral,  Paulo Cypriano,  Paulo  Tetuo Yamamoto,  Rafael  Petermann (substituto  de

Josiane Paula Maltauro Lopes),  Ricardo da Rosa,  Stefani  Pacheco Skodowski  e Vera

Azambuja.  Justificaram  ausência:  Débora  Raquel  Mergen  Lima  Reis,  Josiane  Paula

Maltauro  Lopes,  Juliano  Amâncio,  Leandro  Roberto  Baran  e  Marcelo  Estevam.  O

presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos os presentes. No  Expediente,

item 1, “Informes Gerais”, informou as ausências justificadas, manifestando pesar pelo

falecimento da mãe do Conselheiro Marcelo Estevam e da servidora aposentada Neide

Alves. No item 2, o presidente colocou em apreciação a ata da reunião de 11 de maio de

2022.  O  Conselheiro  Leandro  Gumboski  solicitou  correção  na  ata  informando  que

justificou ausência, bem como que a discente Marianna participou daquela reunião. O

presidente informou que a ata será corrigida pela SOC. Não havendo mais manifestações,

o presidente colocou a ata em apreciação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem

do  dia,  item  01, “Processo  23411.006093/2022-63,  referente  à  solicitação  de

suspensão temporária da oferta do Curso de Licenciatura em Química, do Campus

Palmas  (Relator:  Everton  Correia  Luz)”,  o  relator  apresentou  parecer  favorável  à

proposta apresentada. Leandro Gumboski pontuou sobre os percentuais das vagas de

licenciatura, e que é necessário atentar-se a essa demanda nos processos de suspensão

da oferta dos cursos de licenciatura. Marcos Laureano pontuou que há muitas ofertas de

cursos de licenciatura por instituições particulares, principalmente na modalidade EAD.

Destacou  que  talvez  esse  seria  um caminho  a  ser  seguido  pela  Instituição.  Por  fim,
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ressaltou a necessidade de pensar como aproveitar os docentes dos cursos que estão em

suspensão. Após algumas considerações, o presidente colocou o parecer do relator em

votação, que foi aprovado por unanimidade. No item 02, “Processo 23411.016352/2021-

83, referente à solicitação de reversão de suspensão temporária da oferta do curso

superior de Bacharelado em Agronomia, do Campus Irati (Relator: Marcos Aurelio

Laureano Pchek)”, o relator apresentou parecer favorável à proposta apresentada, com

observações e sugestões presentes em seu relato.  Andrea pontuou que seu parecer,

sobre o processo de solicitação de reversão da suspensão temporária da oferta do curso

de licenciatura em química, foi desfavorável, pois a carga horária docente extrapolou a

legislação vigente, o que também ocorreu nesse processo. Por fim, destacou que não

consta  no  processo  nenhum  indicativo  sobre  a  contratação  de  novos  docentes.  O

presidente destacou que houve reunião da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas – Progepe,

que informou sobre a destinação de vagas aos campi em que havia a falta de docentes,

sobretudo considerando as PACs que foram aprovadas no Consap e Consepe. Paulo

Yamamoto  pontuou  que  houve  um bloqueio,  e  não  um  corte  no  orçamento,  que  foi

linearmente feito junto aos  campi.  Por fim, destacou que há grande expectativa que o

bloqueio  seja  liberado.  Marcio  Modolo  destacou  que  houve,  recentemente,  um

chamamento de professores de agronomia e licenciatura em química, e que talvez não

tenha tido tempo suficiente para constar essas informações na instrução processual. O

relator  destacou  que  como  membro  da  CPPD,  está  ciente  da  contratação  de  novos

docentes,  e  que  também  consta  na  própria  ata  essa  informação.  Sem  mais

considerações, o presidente colocou o parecer do relator em votação, que foi aprovado

por unanimidade. No item 03, “Processo 23411.016354/2021-72, referente à solicitação

de  reversão  de  suspensão  temporária  da  oferta  do  curso  de  Licenciatura  em

Química,  do  Campus  Irati  (Andrea  Mazurok  Schactae)”,  inicialmente  a  relatora

apresentou parecer desfavorável à proposta apresentada. Marcos Aureliano pontuou que

como já está ocorrendo a contratação dos discentes, sugeriu que a relatora altere seu

parecer para favorável à reabertura do curso. Marcio Modolo questionou qual a carga

horária média do curso e dos docentes. A relatora informou que a carga horária média é

de  17,36  conforme  consta  na  ata  do  CGPC.  Por  fim,  pontuou  que  não  consta,  no

processo, a carga horária de cada docente. Ricardo Rosa informou que a Resolução 02

pontua que os docentes que não possuem carga horária de pesquisa e extensão, poderão
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ser direcionados para o ensino. Paulo Cypriano destacou o impacto da pandemia em toda

comunidade,  e que por mais que seja necessário ponderar as condições legais,  esse

processo  não  infringe  essas  condições,  e  que  todo  colegiado  está  ciente  do

reposicionamento. Ana pontuou que esse curso já estava no processo seletivo do ano

passado, e que trazê-lo para o próximo ano seria muito importante para a comunidade.

Após as considerações dos conselheiros, a relatora informou que alterou seu parecer

para favorável à reversão de suspensão da oferta do curso de licenciatura em química, do

Campus Irati. Sem mais considerações, o presidente colocou o novo parecer da relatora

em votação, que foi aprovado por unanimidade. A relatora informou que irá postar um

novo parecer no processo. No item 04, “Processo 23411.004798/2022-46, referente ao

Projeto  Político  Pedagógico,  do  Campus  Colombo  (Relator:  Leandro  Reoberto

Baran)”, o relator não pôde comparecer na reunião, mas fez o parecer que foi lido pelo

suplente, conselheiro Marcio Modolo. O parecer foi  favorável  à proposta apresentada,

Sem  considerações,  o  presidente  colocou  o  parecer  do  relator  em  votação,  que  foi

aprovado por unanimidade. No item 05, “Processo 23398.000111/2016-71, referente ao

ajuste  curricular  do  Projeto  Pedagógico  do  Curso  Técnico  em  Cozinha,

subsequente ao Ensino Médio, cuja nomenclatura passa a ser Curso Técnico em

Gastronomia,  do  Campus  Foz  do  Iguaçu  (Relator:  Rafael  Petermann)”,  o  relator

apresentou parecer  favorável  à  proposta  apresentada,  com sugestões  e  observações

presentes no relato.  Após algumas considerações,  o presidente colocou o parecer do

relator  em  votação,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  No  item  06,  “Processo

23411.015028/2021-48,  referente  ao  ajuste  curricular  do  Projeto  Pedagógico  do

Curso Técnico em Produção de Áudio e Vídeo, subsequente ao ensino médio, do

Campus  Curitiba  (Relatora:  Eloisa  Elena  Bocca)”,  a  relatora  apresentou  parecer

favorável à proposta apresentada. Sem considerações, o presidente colocou o parecer

em  votação,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  No  item  07,  “Processo

23411.005392/2022-81, referente ao Projeto de Pedagógico do Curso Superior em

Tecnologia  de  Processos  Gerenciais  (Relator:  Leandro  Gumboski)”,  o  relator

apresentou parecer favorável à proposta apresentada. Sem considerações, o presidente

colocou o parecer em votação, que foi aprovado por unanimidade. No item 08, “Processo

23411.015148/2021-45,  referente  ao  Ajuste  Curricular  do  Curso  Técnico  em

Massoterapia,  na  forma  de  oferta  subsequente,  do  Campus  Curitiba  do  IFPR
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(Relator: Paulo Antonio Cypriano Pereira)”, o relator apresentou parecer favorável à

proposta  apresentada,  com sugestões  e  observações  presentes  em seu  relato.  Sem

considerações,  o  presidente  colocou  o  parecer  em  votação,  que  foi  aprovado  por

unanimidade. No item 09,  “Processo 23411.003078/2021-82, referente à reversão da

suspensão  Curso  Superior  Bacharelado  em  Agronomia,  do  Campus  União  da

Vitória (Relator: Ricardo da Rosa)”, o relator apresentou parecer favorável à proposta

apresentada. Sem considerações, o presidente colocou o parecer em votação, que foi

aprovado  por  unanimidade.  Na  Comunicação  dos  Conselheiros,  Paulo  Cypriano

comentou sobre sua preocupação e insatisfação a respeito das alterações que ocorreram

em relação à capacidade de armazenamento no Google, e falou sobre a importância dos

documentos/materiais que terão que ser deletados. Paulo Yamamoto comentou que essa

decisão foi uma limitação do sistema Google, mas que a questão será vista e discutida

da melhor  forma,  para  preservar  os  documentos institucionais.  Após considerações e

esgotada a pauta, o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a

reunião às 11h30min, da qual eu, Danniel Antonietto Chagas, da Secretaria dos Órgãos

Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente

e demais presentes.

Amarildo Magalhães

Ana Lucia Bonassina

Andrea Mazurok Schactae

Eloisa Elena Roca

Everton Correia Luz

Kriscie Venturi

Leandro Gumboski

Leandro Rafael Pinto (substituto de Marcelo Estevam)

Marcio Modolo (substituto de Leandro Roberto Baran)

Marcos Antonio Hoffmann Nunes

Marcos Aurélio Laureano

INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ | Reitoria
 Rua Emílio Bertolini, 54, Cajuru - Curitiba - PR | CEP 82920-030 - Brasil

Ata enviada via e-mail aos Conselheiros na data de
22/07/2022, e homologada na reunião extraordinária

de 29/07/2022. 

Simone Block Samulewski / Danniel Antonietto
Chagas

Secretaria dos Órgãos Colegiados
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Marianna Christina do Amaral

Paulo Cypriano

Paulo Tetuo Yamamoto

Rafael Petermann (substituto de Josiane Paula Maltauro Lopes)

Ricardo da Rosa

Stefani Pacheco Skodowski 

Vera Azambuja
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